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Введение

О необходимости укрепления и сохранения здоровья написано и сказано так много, что кажется всё население, все дети должны быть здоровыми. Однако это не так и мы не перестаем говорить об этом, пока  забота о собственном здоровье не станет нормой жизни дошкольника. 
При этом мы понимаем, что эта забота должна строиться на активности самого ребенка, на   основе осознанного отношения к своим действиям. Наиболее эффективно это можно сделать с помощью проектной деятельности, способствующей развитию культурного потенциала личности ребенка, расширяющей его кругозор, формирующей познавательную активность.
При моделировании проектной деятельности в дошкольном учреждении мы учитываем запросы и потребности семьи, интеграцию различных образовательных областей, позволяющую формировать у детей целостную картину мира, возможности культурного потенциала региона, города, воспитательно-образовательного пространства дошкольного учреждения. 
В реализации проекта очень важна роль педагога, который должен не только отслеживать возникновение проблемной ситуации и возможности её преобразования, но и удерживать дошкольников в проблемном поле, вовлекая всех детей в деятельность, побуждая их к поиску собственных вариантов решения задачи.
Актуальность исследования вытекает из противоречия, состоящего в необходимости установления причинно-следственных связей между поведением дошкольника, его последствиями и отсутствием умения устанавливать эти связи, неразработанностью системы сознательного управления детьми  своим здоровьесберегающим поведением.
 В связи с этим, цель исследования: изучение возможностей формирования здоровьесберегающего  поведения детей на основе проектной деятельности. Разработка проекта «Ступеньки к здоровью» с использованием элементов проектной методики.
Объект исследования: работа по мотивации дошкольника на укрепление и сохранение своего здоровья.

Предмет исследования: элементы проектной методики по формированию здоровьесберегающего  поведения дошкольников.
Рабочая гипотеза: включение элементов проектной деятельности будет способствовать осознанному планированию дошкольником своего поведения по сохранению здоровья и умению предвидеть его результаты.

       Задачи исследования:
2. Изучить теоретические основы проектной методики применительно к организации деятельности дошкольника.

3. Разработать проект «Ступеньки к здоровью» на основе проектной методики.

4. Подобрать критерии эффективности реализации проекта.
5. Провести мониторинг формирования здоровьесберегающего поведения дошкольника.

       Методы исследования: анализ литературы по проблеме исследования, педагогические наблюдения, беседа, педагогический мониторинг, математические методы обработки результатов.

        Методологическая основа исследования:
6. работы по формированию здорового образа жизни (Т.Л.Богиной, Ю.Ф.Змановского, М.А.Руновой, В.П.Спириной и др.);
7. проектные технологии(Н.Е.Вераксы, А.Н.Вераксы,Н.Б.Крыловой и др);

8. концепция развития детских способностей (А.В.Запорожца, Л.А.Венгера, О.М.Дьяченко и др.).
Научная новизна заключается в подборе критериев эффективности формирования здоровьесберегающего поведения дошкольника в ходе проектной деятельности.

       Практическая значимость состоит в разработке проекта «Ступеньки к здоровью» по формированию здоровьесберегающего поведения дошкольника с использованием проектной методики и его практической реализации в деятельности образовательных учреждений.
Глава 1. Здоровьесберегающее поведение дошкольника в рамках     проектной деятельности

1.1.  Проектная деятельность как особая форма организации целостного педагогического процесса 

            Задачи модернизации российского образования направлены на формирование самостоятельности субъекта учения, поэтому одним из направлений инновационной деятельности в образовании становится педагогическое проектирование.
         Метод проектов рассматривается как набор смоделированных ситуаций, интеграция предметных областей и пр.[3].
     Под «педагогическим проектом» профессор Е.С.Заир-Бек понимает комплекс оформленных педагогических идей, технологий, а также программ их практической реализации.
      Н.Б.Крылова [5] считает, что при разработке идей проекта педагог должен самоопределиться как активный участник той культурной среды, в которой живет и творит ребенок.

       Организация проектной деятельности предусматривает выполнение следующих условий:
9. предварительно описаны исходная и желаемая ситуации;

10. обоснована необходимость временных затрат;

11. на «входе» и на «выходе» измерена степень результативности;

12. заранее обеспечено пространство для использования полученных результатов.
    Участники проекта должны отчетливо представлять себе как будет использован итоговый продукт и что изменится после его получения. При этом формируется инициативный, целеустремленный коллектив, способный ставить цели и изыскивать ресурсы и способы для их реализации [7].

      Основополагающими принципами работы над проектом являются:

13. многоальтернативность возможных решений, недопустимость единственного, заведомо правильного решения;
14. принятие коллективного решения;

15. групповое оценивание деятельности всеми участниками проекта.
     Проектная деятельность открывает возможность углубленно работать с детьми, повышать их уровень познавательно-творческого развития. Эта деятельность активизирует работу всего педагогического коллектива.
    Таким образом,  грамотно организованная проектная деятельность плодотворно повлияет на интеллектуальные, творческие способности детей  позволит добиться эффективности в реализации проекта.
1.2.Формирование здоровьесберегающего поведения дошкольника

       В словаре С.И.Ожегова говорится: «Здоровье – это правильная, нормальная деятельность организма, его благополучие». Научить этому, а другими словами, научить детей здоровому образу жизни, вырабатывать разумное отношение к своему здоровью, привить санитарно-гигиенические навыки – вот основная задача нашей работы. Она не простая, тяжело объяснить детям, те вещи, которые нельзя увидеть, подержать в руках, попробовать на вкус.   Элементарные сведения об охране жизни и здоровья  необходимы каждому  человеку, желающему быть здоровым, вырастить здоровыми детей [8].

           Развитие познавательной активности детей тесно связано со здоровьем: только здоровый ребёнок может правильно и полноценно развиваться. Анализируя результаты работы прошлых лет, мы сделали вывод, что уровень познавательного развития детей не высок, а заболеваемость достаточно высока. В связи с этим, тема «Развитие познавательной активности дошкольников средствами валеологии», заинтересовала не случайно. 

        Целью нашей работы является создание таких условий, которые помогут каждому ребёнку стать телесно и психически здоровым, многогранно способным,  активным. Работа  с детьми по формированию представлений и навыков здорового образа жизни реализуется через все виды деятельности, что положительно влияет на развитие познавательной активности воспитанников.

Начав работу с детьми,  прежде всего,  организовали в группе предметно-развивающую среду. Вся мебель в группе подобрана в соответствии с возрастом и ростом каждого ребёнка. В природном уголке есть растения, обладающие бактерицидными свойствами: сансевьера, плющ обыкновенный,  дидактические игры.
В основе работы лежит ряд принципов: доступности, наглядности, опоры на жизненный опыт детей, принцип позитивности (создание доброжелательной, поддерживающей атмосферы взаимопомощи и сотрудничества. 

Предлагаемые знания соответствуют интеллектуальным возможностям детей, конкретности их мышления, опоре при изучении нового на наглядность, чувства, ощущения. Реализуя материал, органично включаем его в педагогический процесс: занятия познавательного цикла, игры, труд, режимные моменты, свободную деятельность, развлечения, досуг. 

         Нами разработан перспективный план «Будь здоров» для детей средней, старшей-подготовительной групп, который включает в себя следующие разделы: «Познай себя», «Не вреди себе», «Помоги себе».
Реализация содержания занятий позволяют решать педагогические задачи в комплексе: осуществлять познавательное развитие детей, дать им определенную сумму знаний по анатомии, физиологии и гигиене человека, закрепить гигиенические навыки, формировать мотивацию на здоровый образ жизни и соблюдение основных принципов жизнеобеспечения; развивать логическое мышление, поощрять стремление к  самостоятельности в поведении и приобретении знаний.

Глава 2.Практический опыт использования проектной деятельности

Проект «Ступеньки к здоровью»

(для детей среднего и старшего дошкольного возраста)

       Идея проекта: расширение представлений детей о возможностях сохранения собственного здоровья, об осознанном отношении к соблюдению культурно-гигиенических требований, о здоровьесберегающем поведении дошкольников в повседневной жизни через формирование социальных навыков и уверенности в себе.
        Задачи проекта:

16. формировать осознанное соблюдение культурно-гигиенических требований по уходу за полостью рта, глазами, носом;

17. развивать самоорганизацию в двигательной деятельности;

18. формировать здоровьесберегающее и здоровьеукрепляющее поведение в специально созданных и жизненных ситуациях;

19. уметь объяснять, выражая в речи, здоровьесберегающее и здоровьеукрепляющее поведение;
20. формировать умения устанавливать причинно-следственные связи и его возможные последствия;

21. развивать умения действовать в соответствии с усвоенными правилами;

22. формировать начальные предпосылки поисковой деятельности через простейшие практические действия;
23. развивать навыки самостоятельной творческой деятельности, работы в парах и малых подгруппах.

I этап – подготовительный.

          Разработка непосредственной образовательной, исследовательской деятельности, игр, прогулок, наблюдений, экскурсий и других видов деятельности, связанных с темой проекта, организация  предметной среды в группе, включение родителей в проект..

II этап – основной.
Таблица усеченная
III этап – заключительный.
Различные формы презентации результатов проекта. Включение детей и родителей в анализ проектной деятельности. 
Ожидаемый  результат
1.Здоровьесберегающее поведение детей: умение действовать в соответствии с установленными правилами и вносить коррективы в своё поведение.
2.Уменьшение заболеваемости в течение года.

3. Рост показателей двигательной активности.

4. Умение аргументировать свое отношение к собственным действиям и действиям сверстников. Развитие положительной самооценки и веры в свои силы.
Работа по реализации проекта осуществлялась по  направлениям: работа воспитателя с детьми; работа с родителями.

В работе с детьми реализовывали проекты “Витамин - витаминочка”, “Здоровая улыбка”, «Каша – пища наша», «Светофорчик» ,“Волшебные растения”. У каждого проекта свои задачи, но они объединены одной целью – сохранение и обогащение здоровьесберегающего поведения детей. 

Опытно-эксперементальная деятельность:

· рассматривание и сравнение овощей /фруктов/(по форме, размеру, длине, вкусу)
· Опыт с овощами «Тонет, не тонет»
· Эксперимент «Грязные руки». С помощью увеличительных  стёкол, микроскопа дети рассматривают, как выглядят микробы.

· "Узнай запах"
· Рассматривание кожи через лупу.

· Что мы чувствуем кожей.

Беседы с детьми: «целебные действия света»;«полезная еда»;советы Неболейки; игра – путешествие по стране Здоровья, с цветиком-семицветиком.
Игры:музыкально-дидактические , Подвижные игры

· Сюжетно – ролевые игры (больница, аптека, Айболит, скорая помощь).

· Дидактические игры (съедобное – несъедобное, профессии, Во саду ли в огороде, полезная и неполезная еда, как сохранить зубки здоровыми).

Экскурсии:

· В аптеку

· В стоматологическую клинику

· На кухню детского сада

· В овощной магазин

· В ОГИБДД
· В медицинский кабинет

Продуктивная деятельность

· Создание коллективных поделок ( «Что растёт на грядке», «Предметы гигиены» - лепка, коллаж «Здоровая улыбка»,  аппликации «Полезные овощи и фрукты», «Витамины на грядке»)

Выставки

· В гостях у тётушки спички

· Рисунки по дорожной безопасности

· Поделки из овощей и фруктов 

· Буклет по дорожной безопасности

· Сборник рецептов Моя любимая каша

Пополнение развивающей среды группы:

· Гербарии лекарственных трав

· Вязаный театр овощей

· Схема: «Как чистить зубы»

· Картотека опытов
Культурно-массовая работа





Конкурсы





Спортивные 


мероприятия





развлечения
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