Комплекс проектов направленных на формирование здоровьесберегающего поведения.

·   «Каша – пища наша»  - формировать знания детей о здоровом питании, о пользе каши в рационе детского питания.
·    «Волшебные растения» - формировать знания о пользе лекарственных растений растущих в нашем регионе, использование их в своём рационе.
·    «Молочко» - формировать у детей осознанное отношение к здоровому питанию. 
·    «Здоровая улыбка» -  формирование личностной ответственности за сохранение своих здоровых зубов.

·   «Витамин – витаминочка» - узнаём о витаминах, об их пользе для здоровья человека, о содержании тех или иных витаминов в овощах, фруктах и ягодах.
·    «Светофорчик», по безопасному поведению на улице.
·    «Зачем человеку кожа» - можно выработать у ребёнка привычку к личной гигиене с помощью контроля, тогда она исчезнет, если ослабнет контроль. А можно выработать самоконтроль, когда ребёнок самостоятельно добудет элементарные сведения о собственном организме и влиянии на него неблагоприятных факторов окружающей среды или собственного поведения.
·    «Огонёк» - приобретении знаний по пожарной безопасности, навыков безопасного поведения в экстремальных ситуациях, в развитии познавательных процессов.

·    «Спорт и я» - обеспечение детей игровыми пособиями для проведения комплексных мероприятий по профилактике, укреплению и коррекции здоровья детей, укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечение максимального комфорта, учет индивидуальных особенностей детей.

·    «Лето красное – безопасное» Оздоровления детей в период летней оздоровительной компании. Обогащение и расширение представления детей о влиянии тепла, солнечного света на жизнь людей и растений. 

